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ВСТУП 

Проблеми пожеж за останні десять років стали глобальними і 

торкаються вже не тільки національних, але і міжнародних інтересів. Не 

дивлячись на підвищення рівня протипожежного захисту пожежної охорони, 

щороку на Землі виникає більше мільйону пожеж, тобто, в середньому, кожні 

5 секунд у світі трапляється пожежа. Більш того, кількість цих пожеж 

збільшується, як і збитки від них. Щороку у світі на пожежах гине понад 60 

тисяч чоловік, отримують опіки і травми більше ніж 1 млн. чоловік. Людство 

несе колосальні матеріальні збитки, які перевищують сотні мільярдів доларів. 

Беручи до уваги те, що населення України представляє близько 1 % населення 

світу, щорічна гибель людей від пожеж у нашій країні складає 4 % від 

загальної кількості загиблих у світі.  

Збитки наносяться не тільки економіці, але і культурним пам’яткам як 

національного, так і світового значення: музеям, бібліотекам, храмам, театрам 

і палацам.  

Крім того, пожежі забруднюють повітряне і водне середовище, 

знищують природні ресурси, від чого також збільшуються економічні збитки.  

Пожежі стали серйозною проблемою для багатьох країн, і з кожним 

роком все збільшується їх негативний вплив на економіку і екологію, вони все 

частіше загрожують життю та здоров’ю людей. 

За оцінками спеціалістів пожежі сьогодні є однією з серйозних причин 

витрат ресурсів, матеріальних цінностей і людського потенціалу України, а 

пожежна небезпека техносфери досягла загрозливих розмірів і стала в один 

ряд з іншими національними проблемами.  

Щодня в нашій державі виникає в середньому 130-150 пожеж, на яких 

гине 5-6 чоловік, знищуються значні матеріальні цінності. Постійного стабіль-

ного зниження або росту пожеж не відмічається. Водночас можна впевнено 

стверджувати, що має місце прихований ріст пожеж. Такий висновок можна 

зробити з того, що за ті ж самі роки значно скоротилося промислове виробни-

цтво, споживання електричної і теплової енергії, кількість працюючого вироб-
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ничого устаткування, що призвело до порційного зменшення відповідної кіль-

кості потенційних причин та обставин виникнення пожеж, але як вже було від-

значено, загального зниження пожеж не відбулось. 

В останні роки на промислових підприємствах переобладнують існуючі 

цехи під нові виробництва. При цьому не всі протипожежні заходи врахову-

ються, а це приводить до пожеж з тяжкими наслідками. Також простежується 

екологічний аспект небезпеки пожеж. Особливо небезпечними є виробництва 

за наявністю великої кількості пожежовибухонебезпечних речовин та матеріа-

лів, на яких виникнення навіть локальних пожеж або вибухів при несприятли-

вому збігу обставин може привести, завдяки ланцюговому розвитку, до катас-

трофічних масштабів. Практично будь-яка пожежа сприяє шкоду довкіллю, 

особливо це стосується підприємств де виробляються хімічні речовини. 

Як приклад, можна привести аварії пов’язані з викидом аміаку, що ста-

лися: 

  6 серпня 2013 року на заводі ПАТ «Концерн Стирол», який розташо-

вано в місті  Горлівка Донецької області, внаслідок чого відбувся викид 

 аміаку в повітря. У результаті аварії шість осіб загинуло та постраждало 26 

осіб.  

 17 січня у Львівській області стався витік аміаку з вантажного потягу 

у складі якого було 28 цистерн. Потяг перевозив аміак з ВАТ "Рівнеазот" до 

Республіки Польща. 

 8 лютого на аміакопроводі "Тольятті-Горлівка-Одеса" стався викид 

аміаку. Інцидент стався в районі села Гуляївка Березовського району Одеської 

області. Під час планової заміни крана на магістралі аміакопроводу стався ви-

кид незначної кількості аміаку. В результаті постраждала одна людина.  

 12 червня у Дніпродзержинську через розгерметизацію повітряного 

трубопроводу відбувся викид тридцяти восьми кілограмів аміаку. Викид аміа-

ку на «Дніпроазоті» стався між двома непрацюючими цехами на висоті вісім 

метрів — саме там проходив повітряний трубопровід, по якому транспортува-

ли аміак. Оскільки в радіусі кілометра від аварії людей не було, ніхто суттєво 

http://uk.wikipedia.org/wiki/Концерн_Стирол
http://uk.wikipedia.org/wiki/Горлівка
http://uk.wikipedia.org/wiki/Донецька_область
http://uk.wikipedia.org/wiki/Аміак
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не постраждав. 

 У промисловій зоні Черкас на території ТОВ "Черкаська виробничо-

торговельна компанія" стався викид 20 кг аміаку. Інцидент відбувся 8 вересня 

о 19.30 у приміщенні компресорної холодильної установки через розгермети-

зацію компресора. Жертв, потерпілих і погрози навколишньому середовищу 

немає. 

 7 грудня у Чернігові по вул. Любецький, 76 на ВАТ "Чернігівській мо-

локозавод" сталася аварія з викидом газоподібного аміаку. Причиною аварії 

стала розгерметизація запірного вентилю аміакопроводу резервного компресо-

ру високого тиску в приміщенні аміачно-компресорної холодильної установки. 

Внаслідок цього у приміщенні стався викид газоподібного аміаку в кількості 

близько 25 кг.  

Це ще раз підкреслює актуальність обраної теми роботи по забезпечен-

ню пожежної безпеки ТДВ «Бровари-Молоко». В роботі розглянуті питання 

пожежної небезпеки виробництва. Даний процес є вибухопожежонебезпечним 

і у випадку пожежі наслідки можуть бути тяжкими. В роботі проведений ана-

ліз пожежної небезпеки, розглянуті питання об’ємно-планувальних рішень.  

Метою цієї бакалаврської роботи є визначення відповідності стану за-

безпечення пожежної безпеки виробничого цеху вимогам нормативно-

правових і законодавчих актів, організації роботи по попередженню пожеж на 

об’єкті та пожежогасіння на випадок виникнення пожежі чи аварії.  
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РОЗДІЛ 1. ОПЕРАТИВНО-ТАКТИЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА ОБ'ЄКТУ 

 

1.1. Загальні відомості про об’єкт 

ТДВ «Бровари-Молоко» представляє собою  молокозавод на якому 

відбуваються такі процеси: 

- процес приймання молока; 

- виготовлення кисломолочної продукції; 

- виготовлення масла; 

- виготовлення сиру; 

- зберігання продукції; 

- реалізація продукції. 

ТДВ «Бровари-Молоко» розташоване за адресою: Київська обл., м. Бро-

вари, вул. Академіка Богомольця, 5. Загальна площа 1,3931 га, територія 

підприємства огороджена, передбачено один в’їзд зі сторони вул. Академіка 

Богомольця, який відкривається автоматично та в ручному режимі. 

   На території ТДК «Бровари-Молоко» розміщені: 

- будівля в якій розміщено адміністративний корпус, ремонтні примі-

щення, складські приміщення, контрольно-пропускний пункт; 

- будівля в якій розміщено склади, морозильна камера, ремонтна зона 

автотранспорту; 

- каналізаційно-насосна станція; 

- виробничий корпус; 

- допоміжна будівля в якій розміщено пральне відділення, обслуговуюче 

приміщення, насосна станція; 

- трансформаторна підстанція; 

- водонапірна башта; 

- котельня; 

- побутова  будівля. 

 

Характеристика виробничої будівлі: 

Будівля 1 поверхова, II ступеня вогнестійкості, категорія приміщень В, 

розміром 81 м х 47 м, загальною площею  — 2070 м
2
. Споруда без підвалу, з 

горищем. Висота споруди 7 м. Виробничий корпус збудований по цехові 

структурі, тут розміщуються такі цехові підрозділи: контрольна лабораторія, 

приймально-апаратна дільниця, дільниця виготовлення масла та сиру, заква-

сочне відділення, охолоджувальна камера, фасовка готової продукції з охо-

лоджувальними камерами, апаратна, побутове чоловіче та жіноче приміщення, 

не робоче приміщення виготовлення козеїну, кімната майстра та експедитора. 
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Стіни та перегородки виконано з силікатної цегли. Оздоблення стін та 

стелi в коридорах та кабінетах з негорючих матеріалів. Перекриття виконано з 

багатопустотних залізобетонних плит. Конструктивні елементи горища з дере-

ва. Покрівля з азбоцементного шиферу по шару руберойду.  

 

Пожежна навантага 

Оргтехнiка, меблі, папір, конструктивні елементи примiщень НХР, ВР, РР 

та інших небезпечних речовин в будівлі не зберігається. 

 

Система забезпечення пожежної безпеки 

Автоматичними системами пожежогасіння та автоматичною пожежною 

сигналізацією будівлі не обладнані. 

Вогнегасники знаходяться у приміщеннях контрольної лабораторії, прий-

мально-апаратної дільниці, дільниці виготовлення масла та сиру, заквасочному 

відділенню, приміщенні фасовки готової продукції, апаратні, побутовому 

чоловічому та жіночому приміщенню, кімнаті майстра та експедитора. 

 

Характеристики інженерного обладнання 

Освiтлювально-силову мережу напругою 220/380 В може бути 

відключено черговим персоналом об’єкта (цілодобово) від загального 

розподільчого щита, або від електрощита. Аварійне освітлення відсутнє. На 

території об’єкту знаходиться два трансформатора під напругою 400 кВ. 

Опалення водяне центральне. В разі потреби опалення приймально-

апаратного приміщення та приміщення виготовлення масла проводиться за 

допомогою навісних електроприладів та лампами УФО. Додатково опалення 

приміщень побутового призначення для жінок та адміністрації підприємства 

проводиться нагрівальними приладами (нагрівальна рідина вода або анти-

фриз). 

У приміщеннях лабораторії, виготовлення сиру та апаратні встановлено 

примусово витяжну вентиляцію, в приймально-апаратні – припливна 

вентиляція, в приміщенні виготовлення масла, приміщенні фасовки готової 

продукції та в не робочому приміщенні виготовлення козеїну - припливна 

вентиляція та примусово витяжна вентиляція, місця відключення примусової 

вентиляції  знаходиться поблизу входу в ці приміщення.  

 

Прогнозування розвитку пожежі 

Шляхами розповсюдження вогню можуть бути горючі матеріали, меблі, 

обладнання та оздоблення примiщень, а також через високотемпературні 
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конвективні потоки можливе виникнення розповсюдження вогню крізь дверні 

прорізи. 

 

Водопостачання 

Внутрішнє протипожежне водопостачання відсутнє. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання: в якості пожежних водоймищ 

можуть використовуватись розташовані на території підприємства бризкаль-

ний басейн об’ємом 20 м
3
, технологічна ємність об’ємом 53 м

3
. 

Найближчі гідранти знаходиться на перехресті вулиць Академіка Бого-

мольця-Ломоносова (230 м), вул. Єсеніна, 24 (400 м). 

 

1.2. Опис технологічного процесу виробництва сиру 

Після дозрівання молоко із танків, за допомогою насосів, подається на 

очистку і теплову обробку відповідно на сепаратор-молокоочисник і автомати-

зовану пластину пастерізаційно-охолоджуючої установки. Знежирене  молоко 

для нормалізації виготовляють на сепараторі. Нормалізоване молоко із танку 

подається у ванни, сюди ж подається закваска – насосом із заквасників.  

В сирній ванні відбувається звертання суміші, різка згустку, постановка і 

вимішування зерна, другий нагрів, вимішування після другого нагріву. Після 

вимішування зерна частина сироватки зливається, сирне зерно із ванни насо-

сом подається в формувальний апарат. 

Головки сиру вкладаються в форми на пересувних столах за допомогою 

яких сир передається до пневмопресів для пресування.  

Сироватка з бродильних ванн і формувального апарату насосом подаєть-

ся в танк для переробки на молочний цукор. Відпресовані сири вкладають в 

контейнери для посолу і направляються у відділення для засолу. Соління від-

бувається біля 7 діб. 

Охолодження продукції у процесі переробки молока здійснюється за 

допомогою аміаку. З початку пари аміаку стискаються у компресорі до тиску 

нагнітання і поступають до конденсатора де вони конденсуються і поступають 

до лінійного ресивера, потім вони  охолоджуються і через регулювальний 
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вентиль поступають до випарника. У випарнику він кипить та відбирає тепло 

від навколишнього середовища, потім відсмоктується компресором, а 

охолоджений розсіл, що проходить трубами випарника, подається до 

холодильника. Випарники або охололоджувальні батареї, якими подається 

охолоджений розсіл, розміщують у охолоджувальних камерах для 

безпосереднього охолодження. Таким чином, аміак проходить системами 

машинного відділення (компресорами, трубами, тощо), а в охолоджувальних 

камерах основного корпусу – системами охолоджувальних батарей проходить 

охолоджений розсіл, що не створює пожежної небезпеки.   

 

1.3. Органiзацiя проведення рятувальних робiт 

 Чисельність працюючих: ТДВ «Бровари-Молоко» працює з понеділка по 

четвер, з 8.00 до 17.00, у п’ятницю з 8.00 до 16.00, субота та неділя – вихідні 

дні. Всього налічується 113 чоловік персоналу. В ночі знаходиться 2 чоловіка 

охорони. 

Відомості про шляхи евакуювання: з виробничого корпусу є 2 евакуаційні 

виходи назовні, один з лівого бічного фасаду, другий в центральні частині пе-

реднього фасаду; з адміністративного корпусу є один вихід з переднього фаса-

ду. 

Характеристика запасних шляхів евакуації та рятування: евакуацію 

необхідно здійснювати через основні та запасні виходи. 

Димовидалення можливе за рахунок вскриття віконних прорізів вище 

рівня пожежі, а також за допомогою причіпного або переносних димовсмок-

тувачів. 
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РОЗДІЛ 2. ОРГАНІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНОГО ПОЖЕЖНОГО НАГЛЯДУ  

 

2.1. Методика розроблення критеріїв, за якими оцінюється ступінь 

ризику від провадження господарської діяльності та визначається періо-

дичність проведення планових заходів державного нагляду (контролю) 

 

Загальні положення 

1. Методика встановлює єдиний підхід до розроблення органами держав-

ного нагляду (контролю) критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від 

провадження господарської діяльності та визначається періодичність прове-

дення планових заходів державного нагляду (контролю) (далі - критерії). 

2. Критерії розробляються органом державного нагляду (контролю) у від-

несеній до його відання сфері відповідно до вимог законодавства з урахуван-

ням цієї Методики, даних про настання негативних наслідків від провадження 

господарської діяльності суб’єктів господарювання, пропозицій громадських 

об’єднань та затверджуються Кабінетом Міністрів України. 

У разі коли органами, уповноваженими здійснювати державний нагляд 

(контроль) у відповідних сферах, є місцеві держадміністрації та/або органи мі-

сцевого самоврядування, критерії розробляються центральними органами ви-

конавчої влади, що забезпечують формування державної політики у відповід-

них сферах. 

3. Критерії підлягають перегляду не рідше ніж один раз на три роки. 

Вимоги щодо розроблення критеріїв 

4. Під час розроблення критеріїв проводиться аналіз: 

1) кількості суб’єктів господарювання, що підлягають державному нагляду 

(контролю) у відповідній сфері; 

2) кількості порушень суб’єктами господарювання вимог законодавства у 

відповідній сфері, виявлених органом державного нагляду (контролю), за пері-

од не менш як п’ять років (окремо щодо кожного року, виду правопорушення, 
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планових і позапланових заходів державного нагляду (контролю), суб’єктів го-

сподарювання високого, середнього, незначного ступеня ризику); 

3) випадків настання негативних наслідків від провадження господарської 

діяльності за період не менш як п’ять років, їх масштабу, причин (умов) та кі-

лькості (загальної, а також окремо щодо кожного року, масштабу наслідків, 

суб’єктів господарювання високого, середнього, незначного ступеня ризику); 

4) кількісних та якісних показників (характеристик) господарської діяльно-

сті суб’єктів господарювання у відповідній сфері, що вказують на можливість 

настання негативних наслідків від провадження господарської діяльності (ма-

сштабу, виду та сфери господарської діяльності, виробничого потенціалу та 

виробничих ресурсів, кількості працівників, технічного оснащення, технології 

та організації виробництва, обсягу випуску продукції, виконання робіт, надан-

ня послуг, характеристик об’єктів, на яких провадиться господарська діяль-

ність, кількості об’єктів підвищеної небезпеки, машин, механізмів, устатку-

вання та робіт підвищеної небезпеки, інших факторів, що можуть призвести до 

настання негативних наслідків від провадження господарської діяльності та 

можливого розміру втрат у разі їх настання). 

Критерії визначаються на основі виявлених зв’язків між негативними нас-

лідками (з урахуванням їх масштабу, причин (умов) та кількості) та відповід-

ними кількісними і якісними показниками (характеристиками) господарської 

діяльності суб’єктів господарювання. 

5. Під час визначення критеріїв враховується стан дотримання суб’єктами 

господарювання вимог законодавства у відповідній сфері. 

6. Під час розроблення критеріїв визначаються: 

1) сфера державного нагляду (контролю), у якій застосовуються критерії, 

відповідні цілі державного нагляду (контролю) та оцінка ризиків настання не-

гативних наслідків від провадження господарської діяльності; 

2) найменування органу державного нагляду (контролю), уповноваженого 

здійснювати заходи державного нагляду (контролю) у відповідній сфері; 

3) вичерпний перелік критеріїв; 
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4) чіткі, зрозумілі та вимірювані показники критеріїв, за якими визначаєть-

ся ступінь ризику; 

5) кількість балів, що нараховується за кожним показником критеріїв; 

6) шкала балів із зазначенням діапазонів балів, які відповідають високому 

(від 41 до 100 балів), середньому (від 21 до 40 балів) та незначному (від 0 до 20 

балів) ступеню ризику; 

7) положення щодо періодичності проведення планових заходів державно-

го нагляду (контролю). 

7. Для визначення ризиків настання негативних наслідків від провадження 

господарської діяльності застосовується форма згідно з додатком 1. 

8. Кількість балів, що нараховується за кожним показником критеріїв, по-

винна відображати ступінь відповідного ризику. 

9. Для визначення вичерпного переліку критеріїв, їх показників, кількості 

балів за кожним показником, шкали балів та періодичності проведення плано-

вих заходів державного нагляду (контролю) застосовується форма згідно 

з додатком 2. 

Вимоги щодо віднесення суб’єктів господарювання до ступенів ризику 

10. Віднесення суб’єкта господарювання до одного з трьох ступенів ризику 

(високий, середній, незначний) здійснюється з урахуванням суми балів, нара-

хованих за всіма критеріями у відповідній сфері відповідно до шкали балів. 

11. З метою забезпечення прозорості інформація про віднесення суб’єктів 

господарювання до ступенів ризику узагальнюється шляхом складення та ве-

дення переліку суб’єктів господарювання, що підлягають державному нагляду 

(контролю) у відповідній сфері господарської діяльності, з розташуванням їх у 

порядку зменшення сум балів, нарахованих кожному суб’єкту. 

Щороку не пізніше 15 жовтня поточного року, що передує плановому, пе-

релік оновлюється шляхом: 

здійснення перерахунку сум балів, нарахованих суб’єктам господарюван-

ня, що підлягають державному нагляду (контролю) у відповідній сфері, за ре-

зультатами державного нагляду (контролю) за попередній рік; 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/342-2018-п#n52
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/342-2018-п#n56
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включення до нього суб’єктів господарювання, що підлягають державному 

нагляду (контролю) у наступному плановому періоді; 

розташування всіх включених до нього суб’єктів господарювання у поряд-

ку зменшення сум балів, нарахованих кожному суб’єкту. 

Вимоги щодо визначення періодичності проведення планових заходів 

державного нагляду (контролю) 

12. Залежно від ступеня ризику від провадження господарської діяльності 

встановлюється періодичність проведення планових заходів державного на-

гляду (контролю) відповідно до Закону України “Про основні засади держав-

ного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності”. 

Періодичність проведення наступного планового заходу державного на-

гляду (контролю) щодо відповідного суб’єкта господарювання відраховується 

від дати закінчення планового періоду, в якому здійснювався захід державного 

нагляду (контролю). 

13. Періодичність проведення планових заходів державного нагляду (конт-

ролю) може змінюватися у разі відсутності суттєвих порушень суб’єктом гос-

подарювання вимог законодавства шляхом встановлення відповідного коефі-

цієнта. Це положення не застосовується до суб’єктів господарювання, віднесе-

них до високого ступеня ризику. 

Вимоги щодо оприлюднення інформації 

14. Відомості про перелік суб’єктів господарювання, що підлягають дер-

жавному нагляду (контролю) у відповідній сфері господарської діяльності із 

зазначенням ступеня ризику від провадження ними господарської діяльності, 

та форми, зазначені у пунктах 7 і 9 цієї Методики, оприлюднюються на офі-

ційному веб-сайті відповідного органу державного нагляду (контролю). 

 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/877-16#n156
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/342-2018-п#n35
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/342-2018-п#n37
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2.2. Методика розроблення уніфікованих форм актів, що складають-

ся  за результатами проведення планових (позапланових) заходів держав-

ного нагляду (контролю) 

 

Загальні положення 

1. Ця Методика встановлює єдиний підхід до розроблення органами дер-

жавного нагляду (контролю) уніфікованих форм актів, що складаються за ре-

зультатами проведення планових (позапланових) заходів державного нагляду 

(контролю) (далі - уніфікована форма акта перевірки). 

2. Уніфікована форма акта перевірки розробляється органом державного 

нагляду (контролю) та оприлюднюється на його офіційному веб-сайті протя-

гом п’яти робочих днів з дня її затвердження. 

У разі коли органами, уповноваженими здійснювати державний нагляд 

(контроль) у відповідних сферах, є місцеві держадміністрації та/або органи мі-

сцевого самоврядування, уніфіковані форми актів перевірок затверджуються 

центральними органами виконавчої влади, що забезпечують формування дер-

жавної політики у відповідних сферах. 

3. Перелік питань для здійснення заходу державного нагляду (контролю) 

визначається органом державного нагляду (контролю) залежно від ступеня ри-

зику шляхом проведення аналізу вимог законодавства, яких повинен дотриму-

ватися суб’єкт господарювання у відповідній сфері, за формою згідно 

з додатком 1 в електронному вигляді та оприлюднюється на офіційному веб-

сайті відповідного органу державного нагляду (контролю). 

4. Перегляд уніфікованої форми акта перевірки, зокрема переліку питань 

щодо проведення заходу державного нагляду (контролю), здійснюється у разі 

внесення змін до нормативно-правових актів, на підставі яких розроблений пе-

релік питань щодо проведення заходу державного нагляду (контролю), або 

прийняття нових нормативно-правових актів у відповідній сфері державного 

нагляду (контролю). 

Вимоги до складення уніфікованої форми акта перевірки 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/342-2018-п#n81


     

НУЦЗУ.2.25-13-42.ІтаАРТ. РПЗ 

Лист  
     

4 Зм. Лит. № докум. Підп.  Дата 

 

5. Уніфікована форма акта перевірки складається з: 

1) титульного аркуша; 

2) переліку питань щодо проведення заходу державного нагляду (контро-

лю); 

3) переліку нормативно-правових актів, відповідно до яких складено пере-

лік питань щодо проведення заходу державного нагляду (контролю) (за наяв-

ності більше 10 нормативно-правових актів перелік може складатися окремим 

додатком до уніфікованої форми акта перевірки); 

4) опису виявлених порушень вимог законодавства; 

5) переліку питань для суб’єктів господарювання щодо здійснення контро-

лю за діями (бездіяльністю) посадових осіб органу державного нагляду (конт-

ролю); 

6) пояснення, зауваження або заперечення щодо проведеного заходу дер-

жавного нагляду (контролю) та складеного за його результатами акта; 

7) оцінки суб’єкта господарювання щодо професійного рівня посадових 

осіб органу державного нагляду (контролю), які проводили захід державного 

нагляду (контролю); 

8) місця для підписів посадових осіб органу державного нагляду (контро-

лю), керівника суб’єкта господарювання або уповноваженої ним особи, а та-

кож третіх осіб, які брали участь у заході державного нагляду (контролю). 

 6. Уніфікована форма акта перевірки розробляється згідно з додатком 

2. 

 

2.3. Методика проведення перевірки технологічного процесу вироб-

ництва 

Задачею перевірок та обстежень технологічних процесів виробництва є 

визначення відповідності технології виробництва вимогам пожежної безпеки. 

Рішення цієї задачі на практиці досягається шляхом перевірки правильності 

визначення категорії приміщення та споруди за вибухопожежною та 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/342-2018-п#n85
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/342-2018-п#n85
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пожежною небезпекою, відповідність існуючого захисту вимогам пожежної 

безпеки, стану діяльності ДПД та ПТК, рівня освіти працюючих основам 

пожежної безпеки. 

Обстеження технологічного виробництва здійснюється за технологічною 

ланкою від сировини до готової продукції. 

Обстеження як правило починається з зовнішнього огляду виробничого 

цеху, відділення,  ділянки з метою оцінки рівня загального стану 

протипожежного режиму (чистоти, ступеня завантаженості сировиною та 

інше), технічного стану технологічного обладнання (його справність, 

герметичність, фізичний знос).  

Таким чином, первинний огляд дозволяє не тільки зробити висновок про 

загальний технічний стан виробничого обладнання, але й намітити ті вузли і 

агрегати технологічної ланки або окремих апаратів, на яких необхідно при 

подальшому обстеженні зосереджувати увагу.  Зміст та послідовність 

подальшої більш поглибленої перевірки окремого вузла або апарата 

визначаються виходячи із вимог, в основу якого покладена стандартна 

методика аналізу пожежної небезпеки технологічних процесів виробництва, 

яка включає наступну послідовність: 

1. Вивчення сутності технологічного процесу (режиму роботи апаратів, 

параметрів процесу). 

2. Вивчення фізико-хімічних та пожежовибухонебезпечних властивостей 

речовин та матеріалів, що обертаються в технологічному процесі, та їх 

кількості. 

3. Аналіз можливості утворення горючого середовища: 

за нормальних умов роботи технологічного обладнання; 

при пошкодженнях і аваріях. 

4. Аналіз можливості виникнення в горючому середовищі джерела 

запалювання. 

5. Аналіз умов та шляхів поширення пожежі на випадок її виникнення. 

6. Аналіз причин, що ускладнюють евакуацію людей і матеріальних 
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цінностей при пожежі та гасіння самої пожежі. 

 Згідно цієї методики  проводиться обстеження. Встановлюються 

причини  її виявлення всередині та ззовні технологічного апарату та при всіх 

можливих режимах (нормальному режимі, пуску та зупинці, порушенню 

режиму роботи та пошкодженні).  

При виявленні причин появи горючого середовища в технологічному 

процесі виробництва проводиться перевірка заходів щодо захисту від 

пошкодження технологічного обладнання.  В цьому зв’язку при обстеженні 

необхідно перш за все, перевірити відповідність режимів роботи апаратів 

вимогам технологічного регламенту. Для цього встановлюють, які 

контрольно–вимірювальні прилади має даний апарат, відповідає даний тип  та 

виконання умовам пожежної безпеки, в яких точках вимірюється тиск та 

температура, де розташовані датчиків приладів. 

Для запобігання можливого руйнування апаратів при вибуху паро- або 

газоповітряних сумішей встановлюються вибухові клапани у вигляді мембран 

або відкидних дверець. При наявності таких клапанів необхідно встановити, 

чи відповідає матеріал та товщина мембран їх розрахунковому значенню. 

При перевірці стану захисту від пошкоджень апаратів та трубопроводів 

по іншим причинам необхідно з’ясувати, що передбачено для запобігання: 

- хімічного  зносу матеріалу апарату та трубопроводів; 

- виявлення небезпечних температурних  впливів ;   

- динамічного пошкодження виробничої апаратури та трубопроводів.  

Також перевіряється наявність та стан захисту зовнішньої поверхні 

апаратів та трубопроводів від корозії та ерозії. З’ясовується наявність захисту 

від внутрішньої корозії та способи контролю за станом захисного шару.  При 

відсутності спеціального захисту матеріалу апаратури від корозії необхідно 

встановити, чи  робиться контроль за ступенем його зносу, якими методами та 

в які терміни.  Також під час обстеження необхідно звернути увагу на 

наявність вібрації трубопроводів та апаратів, зворотних клапанів, на наявність 

та стан ізоляції на апаратах та трубопроводах.  Перевірити, чи є в 
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технологічному регламенті інструкції та накази, які відображають порядок та 

правила безпечної зупинки та пуску виробничих апаратів, а також знання цих 

правил обслуговуючим персоналом. 

При проведенні обстеження технології виробництва також перевіряється 

ефективність мір по запобіганню появи виробничих джерел запалювання, а 

також шляхів розповсюдження пожеж з одного приміщення до іншого. При 

цьому встановлюється наявність засобів пожежогасіння та їх відповідальність 

вимогам пожежної безпеки.  При встановленні даних питань необхідно 

широко використовувати документацію виробництва, а особливо 

технологічний регламент, який найбільш повно відображає весь технологічний 

процес виробництва. 

Дуже важливе місце в забезпеченні пожежної безпеки належить 

виробничому персоналу, так як саме він безпосередньо забезпечує ведення 

технологічного процесу, здійснює технічне обслуговування та ремонт 

технологічного обладнання, знає специфічні особливості функціонування всієї 

технологічної ланки, а іноді являється і свідком перед аварійних  та аварійних 

ситуацій, внаслідок яких можуть бути пожежі та загоряння. Тому органи  ДПН  

в своїй профілактичної роботі використовують  професійний досвід   та знання 

виробничого персоналу. Ефективність цієї роботи забезпечується навчанням 

персоналу правилам пожежної безпеки. При проведенні пожежно-технічного 

обстеження проводиться перевірка такого рівня організації такого навчання. 

На заключному етапі обробляються результати всієї перевірки. Виявлені 

порушення правил пожежної безпеки систематизуються . На їх основі, з 

урахуванням нормативних документів формулюються заходи пожежної 

безпеки, які оформлюються у вигляді пропозицій по усуненню порушень 

правил пожежної безпеки, а  також  рекомендації по запобіганню пожеж і 

забезпеченню пожежного захисту технологічного процесу. Результати 

обстежень обґрунтовуються на нараді у  керівництва об’єкта, де 

обговорюються запропоновані заходи пожежної безпеки та строки їх 

виконання та вручаються документи обстеження (приписи, постанови на 
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призупинку процесу, постанови про адміністративні порушення та інші).   

В процесі проведення обстеження приміщення виробничого цеху необ-

хідно ураховувати всі ці недоліки. Грамотна оцінка пожежної небезпеки до-

зволить виявити більше порушень і розробити протипожежні рішення по під-

вищенню пожежної безпеки об’єкту. 
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РОЗДІЛ 3. АНАЛІЗ СТАНУ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ  ТДВ «Бровари-

Молоко» 

 

3.1. Перевірка  відповідності будівельних конструкцій вимогам по-

жежної безпеки 

Розглянемо відповідність будівельних конструкцій вимогам пожежної 

безпеки. Користуючись при цьому ДБН.В.1.1.7-2016 „Пожежна безпека 

об’єктів будівництва”, СНиП 2.09.02-85
*
 „Производственные здания” див. 

табл.3.1. 

 

Таблиця 3.1. - Відповідність будівельних конструкцій вимогам пожежної 

безпеки 

№ 

 

Будівельні 

конструкції 

ВСВБ REI

в 
Мв REIф 

хв. 

Мф ФСВБ Нормативний 

документ 
Висно-

вок 
          

 Стіни 

нсучі 

блокові 

b= 350 

2 RE

I12

0 

М0 330 М0 1 Посібник 

табл. 10 

 

Відпо-

відає. 

 Перего-

родки це-

гляні 

b=120 

2 RE

I45 

М0 150 М0 1 Посібник 

табл. 10 

 

Відпо-

відає. 

 Покриття 

Багатопу-

стотна з/б 

плита 

2 RE

I90 

М0 45 М0 2 Посібник 

табл. 2 

 

Відпо-

відає. 

 Балки пе-

рекриття 

2 RE

I45 

М1 66 М0 2 Посібник 

табл. 7 

 

Відпо-

відає. 

 

Перевіряємо виконання умови безпеки з вогнестійкості будівлі та буді-

вельних конструкцій : 

ФСВБ ≥ ВСВБ ця умова виконується тому, що будівельні конструкції ві-

дповідають нормативним вимогам щодо меж вогнестійкості і поширення вог-

ню, тобто: 
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REIф ≥ REIн      та           М0≤Мн. 

 

З цього можна зробити висновок що ступінь вогнестійкості відповідає 

нормативним вимогам.  

Розглянемо відповідність об’ємно планувальних рішень протипожежним 

вимогам.  Однак в будівлі розташована: аміачна компресорна і відділення для 

машиністів. Відповідно норм вони відокремлені один від одного протипожеж-

ними стінами першого типу що відповідає 2,5 годинам за межею вогнестійкос-

ті. Однак проводячи перевірку будівлі було з’ясовано, що зі сторони відділен-

ня для машиністів не оштукатурена, а це суперечить вимогам протипожежних 

норм. Крім цього протипожежні двері дерев’яні . Це також не відповідає про-

типожежним вимогам, тому що останні вказівки Держдепартаменту з пожеж-

ної безпеки вказують на те, що протипожежні двері повинні мати сертифікат. 
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3.2. Визначення категорії компресорного приміщення за вибухопо-

жежною та пожежною небезпекою 

Визначення категорії приміщення компресорного цеху за вибухопожеж-

ною та пожежною небезпекою згідно ДСТУ Б В.1.1-36:2016 "Визначення кате-

горій приміщень, будинків та зовнішніх установок за вибухопожежною та по-

жежною небезпекою". 

Визначення категорії приміщень та будівель за вибухопожежною та по-

жежною небезпекою проводиться на підставі розрахунку надлишкового тиску 

горючого газу (аміаку)  в нашому випадку. 

Надлишковий тиск вибуху для індивідуальних горючих речовин, які 

складаються із атомів C, H, O, N, Cl, Br, I, F, визначається за формулою: 

 

  
нстгcв KСV

mz 1100
0max


  ,

 (4.1) 

  41
2736597,0293

1005,0238
101588 




  кПа, 

 

де     max — максимальний тиск вибуху стехіометричної газоповітряної або 

пароповітряної суміші у замкненому об’ємі, визначаємо за довідковими дани-

ми для аміаку він становить ( max =588 кПа). 

      0  — початковий тиск при нормальних умовах ( 0 =101 кПа). 

      m — маса горючого газу (аміаку), що вийшов внаслідок розрахункової ава-

рії в приміщенні, її визначаємо за формулою: 

        

   гТa VVm      (4.2) 

 

    де  aV — об’єм газу, що вийшов із апарату, 
3м ; 

         ТV — об’єм газу, що вийшов із трубопроводу, 
3м ; 

        г — густина газу (аміаку), ( г =0,597 кг/
3м ). 
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  8,238597,0135265 m кг. 

 

       z — коефіцієнт участі горючого у вибуху, який може бути розраховано на 

підставі характеру розподілу газів і парів у об’ємі приміщення, який визначає-

мо за додатком 2, для аміаку він становить  (z=0,5). 

      свV — вільний об’єм приміщення, який знаходимо за формулою: 

 

 HBAVсв  8,0   (4.3) 

 

  де A — довжина приміщення, (A=20м). 

      B — ширина приміщення, (В=12м). 

      H — висотам приміщення, (Н=9,5м). 

    

27365,912208,0 свV 3м .  

 

    СТС — стехіометрична концентрація ГГ (аміаку), яка визначається за фор-

мулою: 

 

 84,41

100


СТC ,

 (4.4) 

29
5,084,41

100



СТC . 

 

   де 24

0nnn
n xh

c 


  — стехіометричний коефіцієнт окислювача у реакції го-

ріння. 

  hxc nnnn ,,, 0 — кількість атомів С, Н, О і галоїдів у молекулі горючого. 
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5,0
2

0

4

13
0 


 . 

 

     HK — коефіцієнт, який враховує негерметичність приміщення і неадіабати-

чність процесу горіння, ( HK =3).  

 

Висновок: приміщення компресорного цеху, де обертається аміак, який 

має температуру спалаху менше ніж допустима ( СtСt спсп

  282 ), і також 

може утворювати вибухонебезпечні парогазоповітряні суміші, при спалаху 

яких розвивається розрахунковий надлишковий тиск вибуху, що перевищує 

допустимий тиск ( кПакПа 541  ),тому це приміщення відноситься до 

категорії А (вибухопожежонебезпечне). 

 

     

3.3. Аналіз відповідності нормативним актам протипожежного захи-

сту 

Під час проведення аналізу пожежної небезпеки даного виробництва 

мною було звернуто увагу на такі питання: де, за яких умов, і  яким чином мо-

же виникнути пожежа, і як буде проходити її подальший розвиток або від чо-

го, що і як може загорітися і до чого це приведе. Тим самим переслідувалась 

мета максимально можливого виключення потенційних джерел запалювання, 

зведення до мінімуму горючого середовища, встановлення в приміщенні тако-

го протипожежного режиму,  при якому можливість виникнення пожежі та ма-

сштаби її наслідків будуть найменшими. Слід також враховувати і психофізіо-

логічні умови праці персоналу цеху. Виконавши аналіз пожежної небезпеки 

технологічного процесу, звертаючи увагу на такі питання: несправність техно-

логічного обладнання; порушення правил устрою та експлуатації електрообла-

днання, строків його ремонтів та замірів опору ізоляції; порушення правил 

експлуатації вентиляційних систем; порушення технологічного регламенту з 

вини обслуговуючого персоналу; несправність систем технологічної та поже-
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жної автоматики; порушення правил зберігання речовин; інші порушення про-

типожежного режиму, можна ствердити, що своєчасність та якість проведення 

аналізу істотно впливають на загальний протипожежний стан підприємства й 

організацію пожежно-профілактичної роботи. 

У приміщенні цеху обертається аміак у значній кількості, який збільшує 

в цілому пожежовибухонебезпечність усього заводу.  Пожежна небезпека за-

ключається у використанні електрообладнання. У випадках аварій неправиль-

не влаштування електрообладнання може привести до пожежі та вибуху, тому 

що використовуються пожежовибухонебезпечні речовини. Крім цього існує 

можливість розгерметизації трубопроводів на фланцях. Для безпечної роботи 

використовуються прибори, які контролюють тиск у трубопроводах. Розгля-

немо які причини можуть привести до виникнення пожежі від електрооблад-

нання: 

 - коротке замикання – при короткому замиканні у місцях з’єднання про-

водів опір практично дорівнює нулю, при цьому можливий не тільки перегрів, 

а і запалення ізоляції; 

- перевантаження - у випадках підключення до електричних мереж дода-

ткових струмоприймачів, на які мережа не розрахована, при цьому підвищу-

ється температура  проводів або кабелів; 

- перехідні опори - вони виникають у місцях з’єднання проводів, в цих 

місцях виділяється значна кількість тепла яка здатна викликати загорання ізо-

ляції. 

Також в складі та цеху встановлені електросвітильники (лампи розжа-

рювання), які теж можуть стати причиною пожежі. Вона може виникнути вна-

слідок зниження електроізоляційних якостей конструктивних елементів, пос-

лаблення контактів, погіршення природного охолодження. 

 Крім горючого газу (аміаку) пожежну небезпеку представляє саме при-

міщення, в якому знаходиться велика кількість різного технологічного облад-

нання. В приміщенні можуть виникнути слідуючи аварійні становища, які мо-

жуть привести до пожежі. Пожежна небезпека компресорних станцій  для сти-
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ску аміаку  характеризується розгалуженою мережею газових комунікацій, ве-

ликим числом засувок, фланцевих з'єднань, наявністю масляних систем, що  

працюють під високими тисками, можливістю утворення горючих концентра-

цій у компресорах, приміщеннях компресорних і їхніх вибухів, джерелами за-

палювання і швидким поширенням пожеж. 

При стиску горючих газів  горючі концентрації усередині компресорів, 

що працюють при тиску на стороні всмоктування вище атмосферного не утво-

рюються. Вони можуть утворюватися тільки при підсмоктуванні повітря у ви-

падку наявності нещільностей  на стороні усмоктування, що працює при тиску 

нижче атмосферного. При витоках газів через сальникові і фланцеві ущільнен-

ня, ушкодженнях і аваріях компресорів, утворенні «масляного туману» у випа-

дку витоків олії з масляних систем, що знаходяться під тиском, а також при 

негерметичному відключенні компресорів від трубопроводів, що знаходяться 

під надлишковим тиском, у випадку проведення ремонтних робіт у приміщен-

нях компресорних протягом декількох секунд або навіть часток секунди (у за-

лежності від розмірів ушкоджень) можуть утворюватися горючі концентрації  

газів і парів. Крім цього, при великих аваріях на компресорних станціях і ви-

ході  аміаку  за межі приміщень, утворяться газові хмари, при запаленні яких 

вогнем охоплюються цілі установки промислових підприємств або відбува-

ються об'ємні вибухи. 

Гідроудари при влученні в циліндри конденсату або дистиляту з усмокту-

вальної лінії, хладоагенту з міжступеневих холодильників і олії з мастиловід-

ділювачів; пуск компресора при закритих або частково відкритих засувках; 

подача газу з підвищеними тискам або температурою; корозія й ерозія; вібра-

ція можуть бути причинами ушкоджень компресорів.  

Поява джерел запалювання, насамперед пов'язана з роботою приводів 

компресорів. Контакти, що іскрять, у відкритих електродвигунів, нагріті конс-

трукції газомоторних двигунів і двигунів внутрішнього згоряння створюють 

можливість запалення і вибуху газу, що виходить при аваріях або через нещі-

льності. Теплота тертя при перегріві підшипників і сальників компресорів і 
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двигунів, теплота стиску газів, іскри при роботі сталевими інструментами, те-

плота самозаймання промасленої ветоші також можуть бути джерелами запа-

лювання в компресорних. 

Пожежа в компресорних може поширюватися по газоповітряним хмарам, 

по поверхні мастила, що розлилося, при аварії масляної системи, а також по 

утворюючомуся при цьому «масляному туману»; через дверні,  віконні і тех-

нологічні прорізи, по кабельних тунелях, повітроводам систем вентиляції, а  

також трубопроводам, звільненим від газу. Вибухи самих  компресорів або ви-

бухи в приміщеннях  компресорних  сприяють швидкому поширенню пожежі. 

 Розглядаючи пожежну небезпеку приміщення також необхідно урахову-

вати, що у випадку пожежі полум’я швидко розповсюджується по технологіч-

ному обладнанню. В цьому випадку пожежа приймає велику площу. Для її га-

сіння необхідно притягати великі сили оперативно-рятувальних служб. Також 

однією з причин яка може послужити джерелом пожежі є статична електрика. 

Основними моментами, де можливе утворення статичної електрики є : 

- при наливанні речовин в ємності та збірники ; 

- при руху речовин по трубопроводу ; 

 Крім цього необхідно ураховувати, що підлога в цеху має бетонне та ас-

фальтне покриття. При падінні металевих деталей об бетонну підлогу може 

виникнути іскра яка визве спалахування розлитої легкозаймистої речовини, 

тому необхідно в таких цехах підлогу робити з іскробезпечних матеріалів. Та-

кож на пожежну небезпеку впливає  порушення протипожежного режиму, те-

хнологічного процесу, несвоєчасного проведення планових робіт технологіч-

ного та електричного обладнання. 

 

3.4. Аналіз противибухового захисту будівлі. 

Розглянемо проти вибуховий захист будівлі. Головною ознакою вибуху є 

зміна тиску, що залежить від температури та об`єму продуктів горіння. Наван-

таження, яке виникає при вибуху, на огороджувальні будівельні конструкції 



     

НУЦЗУ.2.25-13-42.ІтаАРТ. РПЗ 

Лист  
     

4 Зм. Лит. № докум. Підп.  Дата 

 

може досягати сотень тисяч паскалів, що значно перевищує допустимий тиск, 

при якому такі конструкції зберігають несучу здатність й цілісність. Ступінь 

руйнування конструкцій та будівель залежно від величини тиску вибуху наве-

дена в таблиці 2.1.   

 

 

Таблиця 2.1. - Ступінь руйнування конструкцій та будівель залежно від 

величини тиску вибуху 

 

Надлишковий тиск 

який діє на конс-

трукції, Па 

Ступінь руйнування конструкцій 

 

ΔР <5· 10
3
 

 

5· 10
3
< ΔР <5· 10

4
 

 

5· 10
4
< ΔР<5· 10

5
 

 

ΔР >5· 10
5
 

 

Руйнування засклення, легких перегородок, розкрит-

тя легко скидних конструкцій, дверей, воріт. 

Руйнування плит покриття, перекриття, бетонних 

стін завтовшки 36 см. 

Руйнування будівель зі сталевим каркасом, бетонних 

стін завтовшки 36 см 

Повне руйнування будівель 

 

Для забезпечення вибухозахисту будівлі слід прагнути того, щоб тиск 

вибуху не перевищував допустимого для будівельних конструкцій. В нашому 

випадку допустимий тиск складає 41 кПа.  

В процесі пожежно-технічного обстеження будівлі було з’ясовано, що 

для проти вибухового захисту використано стрічкове скління. Товщина скла 

становить 4 мм. Тепер необхідно перевірити чи достатня площа скління для 

нашого приміщення. Як було сказано вище, об’єм приміщення складає 3420  

м
3
. Згідно СНиП 2.09.02-85* „Производственные здания” площа легко скидних 

конструкцій повинна складати 0,05 м
2
 на 1 м

3
 приміщення. Розрахуємо тепер 



     

НУЦЗУ.2.25-13-42.ІтаАРТ. РПЗ 

Лист  
     

4 Зм. Лит. № докум. Підп.  Дата 

 

необхідну площу  0,05 х 3420  = 171 м
2
 в нашому випадку площа ЛСК складає 

186 м
2
, що відповідає нормам. 

 

3.5. Аналіз стану шляхів евакуації 

Для успішної евакуації ці шляхи не повинні захаращуватися. Ураховую-

чи це необхідно дотримуватися виконання вимог технологічного регламенту. 

На робочих місцях не повинні зберігатися ніякі предмети. Виступаючі конс-

трукції технологічного обладнання повинні бути розташовані на висоті не 

менш двох метрів над рівнем підлоги. На шляхах евакуації повинні бути роз-

ташовані знаки пожежної безпеки, які вказують на місце розташування еваку-

аційного виходу, направлення руху.    

 Крім цього для успішної евакуації необхідно враховувати наявність ава-

рійного освітлення. Як показала перевірка такого освітлення в приміщенні   не 

має. 

Враховуючи все це можна сказати, що евакуаційні виходи відповідають 

правилам пожежної безпеки за винятком зберігання пустої тари біля виходу з 

приміщення і відсутністю аварійного освітлення та знаків пожежної безпеки.  

 

3.6.  Аналіз відповідності  електрообладнання вимогам пожежної 

безпеки 

Найбільшу пожежну небезпеку становлять установки, які розташовані у 

вибухонебезпечних та пожежонебезпечних зонах. Класифікація зон наведена у 

документі ДНАОП 0.00-1.32-01. Правила будови електроустановок (ПБЕ). То-

му для забезпечення досягнення вибухопожежобезпечного використання елек-

троустановок існує ряд вимог ПБЕ , виконанням яких є обов’язковим на всіх 

етапах проектування, монтажу та експлуатації. 

 Вибір виконання електроустаткування та електрообладнання здійсню-

ється згідно з вимогами ПБЕ залежно від класу зони . Газопароповітряні вибу-

хонебезпечні середовища утворюють вибухонебезпечні зони класів 0, 1, 2. 
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Правильний вибір способу виконання забезпечує зменшення ймовірності ви-

никнення пожежі за умови підтримання допустимих режимів експлуатації. 

Вирішимо, до якої зони та класу треба віднести приміщення аміачної 

компресорної і тоді розглянемо вимоги до окремих видів електрообладнання. 

У зв’язку з тим, що у даному приміщені обертається аміак і вибухонебезпечна 

концентрація вибухонебезпечних речовин буде мати місце тільки при аварії 

(розгерметизації технологічного обладнання) згідно ПБЕ - це приміщення від-

носиться до вибухонебезпечної зони класу 2. Так як зона класу 2 - це простір, 

у якому вибухонебезпечне середовище за нормальних умов експлуатації відсу-

тнє, а якщо воно виникає, то рідко і триває не довго.  Розглянемо яку пожежну 

небезпеку мають окремі види електрообладнання : 

- електропроводка – з метою попередження вибуху  у вибухонебезпеч-

ній зоні повинна виконуватися мідними проводами та кабелями у сталевих во-

догазопровідних трубах,  

- електросвітильники – температура на поверхні колб у лампах розжа-

рювання становить 100 – 150С. Якщо використовувати електросвітильники 

які не відповідають класу по ПУЕ, то поверхня ламп, яка вкрита шаром пилу 

досягне і більших значень, до 250-300С. Ця температура спроможна виклика-

ти руйнування захисного скла, що приведе до вибуху,  якщо в приміщенні ви-

никла небезпечна концентрація. 

Проектом передбачено електрообладнання у вибухозахищенному вико-

нанні. Від статичної електрики повинно бути передбачено заземлення двигунів 

і повітроводів системи вентиляції.  Як показала перевірка на  двигуні припли-

вно-витяжної  вентиляції відсутнє заземлення та занулення, а також в примі-

щенні використовуються лампи розжарювання не у вибухозахищенному вико-

нанні, що суперечить нормам і це може привести до виникнення джерел запа-

лення, що призведе до пожежі. 
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3.7 Обґрунтування запропонованих заходів з протипожежного захисту 

Розглянувши пожежну небезпеку та провівши перевірку протипожежно-

го стану будівлі можна розробити вимоги по підвищенню пожежної безпеки. 

Як було сказано вище, статистика дає змогу дійти до висновку, що 90 % по-

жеж виникає з безпосередньої вини людей. Тому головними характерними 

причинами пожеж можна сміливо вважати: відсутність елементарних знань та 

недотримання вимог пожежної безпеки. Для цього необхідно проводити на-

вчання з питань пожежної безпеки. 

Також на таких виробництвах потрібно розробляти плани ліквідації ава-

рій і пожеж. План ліквідації аварії і пожежі розробляє спеціальна комісія. 

 Для успішного гасіння пожежі на виробництві повинні бути визначені 

дії робітників на випадок пожежі. Як нам відомо , фактор часу на пожежі є ви-

значальним. Тому дуже важливо своєчасно виявити пожежу. 

З метою виключення можливості утворення горючих концентрацій  у се-

редині компресорів забезпечити: 

- повну герметичність на стороні всмоктування вакуум-насосів;  

- контроль вмісту кисню на всмоктувальних лініях, що працюють під ва-

куумом;  

- підтримка підпору на стороні всмоктування  компресорів у межах 0,107 

МПа і більш.  

Для запобігання надходження газу в приміщення необхідно: 

- герметизувати робочі порожнини компресорів  і трубопроводів обв'яз-

ки; 

- влаштовувати місцеві відсмоктувачі від ущільнень; 

- влаштування загальнообмінної  і аварійної  вентиляції й автоматичних 

систем виявлення горючих газів у повітрі; 

- влаштування стаціонарних автоматичних газоаналізаторів  горючих га-

зів, які  необхідно блокувати із приводом аварійної вентиляції;  

- захищати компресори пружинними ПК, що встановлюють на кожній 
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ступіні або на високій ступені стиску;  

- передбачити блокування, що забезпечує неможливість запуску компре-

сора  при закритих або не цілком закритих засувках.  

Забезпечують регулярний спуск мастила, яке накопичується у мастило-

відділювачі,  ведуть контроль за температурою газу і води в холодильниках, не 

допускаючи підвищення її понад установлену норму (30-35
0
С).  

При припиненні подачі води на охолодження компресор необхідно зупи-

нити.  

Здійснювати контроль за тиском у системі гідравлічного ущільнення, не 

допускаючи його падіння нижче встановленої межі. 

Перспективний перехід компресорів на сухий режим тертя або режим те-

ртя з обмеженим змащенням. 

Не допускається робота компресора при відсутності контролю за тиском і 

температурою мастила в системі змащення, при наявності стукоту і перегріву 

тертьових частин. Перед компресорами на усмоктувальних лініях установлю-

ють сепаратори або осушувачі, якщо за умовами технології в циліндри може 

надходити обводнений газ або разом з газом - конденсат. 

Компресорні установки обладнують системою автоматичної сигналізації  

і  електроблокіровки, що забезпечує зупинку компресора при падінні  тиску на 

усмоктувальній  лінії  нижче 0,107 МПа, припиненні подачі мастила  у цилінд-

ри компресора, а також хладоагента в холодильники, переповненні мастило-

відділювачі, підвищення тиску або температури на виході з циліндрів компре-

сора вище гранично припустимих.   

Автоматичний контроль температури підшипників і сальників  компре-

сорів і двигунів, застосування іскробезпечних електродвигунів для приводу 

компресорів;  

- застосування інструмента з матеріалів, що не висікають іскор при 

ударах (латуні);  

- своєчасне збирання з приміщень компресорної промасленої ветоші. 

Відкриті електродвигуни роблять  обдуваємими,  для чого всі їхні части-
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ни, що іскряться,  або  цілком весь двигун закривають кожухом, у який  пода-

ють повітря під надлишковим тиском, блокуючи його подачу з пусковою сис-

темою електродвигуна, щоб запуск і робота двигуна здійснювалися тільки піс-

ля подачі повітря на обдувши. 

  У компресорному приміщенні не встановлювати ємності з мастилом. За-

пасні бачки для мастила, загальною місткістю не більш тридобового запасу, 

можна розташовувати в приміщенні, відділеному від компресорної установки 

глухою негорючою стіною. Влаштовують перешкоди на шляхах можливого 

розливу мастила. В  компресорних станціях «масляне господарство» необхідно 

захищати автоматичними установками пожежогасіння. 

Повітроводи систем вентиляції обладнають автоматичними клапанами, 

що само зачиняються. Забезпечують примусову вентиляцію кабельних тунелів 

і контроль газоповітряного середовища в них. 
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РОЗДІЛ 4. РОЗРАХУНОК СИЛ ТА ЗАСОБІВ ДЛЯ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 

 

4.1. Розрахунок сил i засобів при гасiннi пожежі виробничого корпусу ТДВ 

«Бровари-Молоко» 

 

Найбільш небезпечним місцем при виникненні пожежі у виробничому 

корпусі ТДВ «Бровари-Молоко» є приміщення холодильника для охолодження 

масла. При пожежі в приміщенні холодильника на момент прибуття перших 

підрозділів пожежа пошириться на площу близько 48 м
2
. Увесь корпус буде 

задимлений, можливе поширення полум’я на сусідні приміщення. 

Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі в виробничому корпусі застосову-

ються розпилені струмені води, а також розчини змотувачів або піну середньої 

кратності. 

Основним способом гасіння пожежі є подача перекривних стволiв «Б» 

ланками ГДЗС по фронту з обох боків. На захист сумiжних примiщень 

передбачається подача одного ствола «Б». 

 

Час вільного розвитку пожежі (tвр): 

tвр= tд.в+tсб+tсл+tор=8+1+8+6=23 хв.                                    (1) 

де tд.в – проміжок часу до повідомлення про пожежу (довідник КГП) 

tсл  = 60 х L / Vсл = 60 х 5,5 / 45 = 8 хв 

 

Лінійна швидкість розповсюдження вогню  

становить: Vл= 0,5 м/хв. (таблиця 1.6 довідника КГП). 

 

Відстань шляху розвитку пожежі складає: 

R=0,5· Vл ·10+ Vл · (τв.р.-10)= 0,5· 0,5 ·10 + 0,5· (23-10)= 9 м                (2) 

 

Площа пожежі на момент введення сил та засобів (Sп): 
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 Sпож=а*b= 6*1*9= 54 м
2
                                                                             (3) 

де, b – лінійні розміри прямокутної форми, м, при чому b = nRп; n –  кі-

лькість напрямків розвитку пожежі. 

 

Визначаємо площу гасіння пожежі (Sгас).  

В нашому випадку  Sгас буде дорівнювати  Sп
                                                              

 (4) 

 

Необхідну витрату води на гасіння пожежі (Qгас) визначаємо за формулою: 

 

Qгас=Iгас · Sгас,                                                                                             (5)     

Qгас= = 0,1 х 54 = 5,4 л/с. 

 

де Iгас – необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі, 

л/м
2
·с (за довідковими даними (виробнича будівля І ступеня вогнестійкості 

таблиця 4,22 довідник КГП) приймаємо – 0,1 л/м
2
·с). 

 

    Визначаємо кількість стволів на гасіння. 

гас

ствN  = Qгас..   : Qпр.   = 5,4 : 3,7  ≈  2 ств «Б»                                           (6) 

 

Необхідну витрату води на захист (Qзах) суміжних приміщень визначаємо за 

формулою: 

Qзах=0,25·Iгас · Sгас                                                                                     (7) 

Qзах=0,25·0,1·54=1,35 л/с. 

 

     Визначаємо кількість стволів на захист. 

зах

ствN  = Qгас..  : Qпр.   = 1,2 : 3,7  ≈  1 ств «Б»                                           (8) 

 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі (
ф

гасQ ) та захист (
ф

захQ ) суміжних 

приміщень визначаємо, враховуючи прийняту кількість стволів на гасіння по-
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жежі (
гас

ствN ) та захист (
зах

ствN ) і витрату води із ствола «Б» (
Б

ствQ ), яка дорівнює 

3,7 л/с.  

 

Б

ств

гас

ств

ф

гас QNQ 
 

Б

ств

зах

ств

ф

зах QNQ 
 

ф

гасQ +
ф

захQ =2·3,7+1·3,7=11,1 л/с;                                                               (9) 

Кількість пожежних рукавів для магістральних рукавних ліній ви-

значаємо за формулою: 

,
20

2,1 ln
N mмаг

р


                                                        (10) 

де nm– кількість магістральних рукавних ліній; 

 l – сумарна довжина магістральних ліній. 

(1,2*1*230) / 20 = 14 (рукавів) 

 

Кількість пожежних рукавів для робочих рукавних ліній визначаємо 

з урахуванням кількості робочих рукавних ліній та довжини робочої рукавної 

лінії, яка, як правило, не перевищує 60 метрів. 

 

рукавівN роб

р 11
20

6032,1



                                                         (11) 

Кількість ланок ГДЗС приймаємо рівним 3 з урахуванням  подавання 

стволів у непридатному для дихання середовищі (2 ствола на гасiння пожежi 

та 1 ствол на захист сумiжних примiщень). 

 

Кiлькiсть пожежних автомобiлiв основного призначення (АЦ)  

NАЦ= Nо/с/4=13/4=4                                                                                    (12) 

Таким чином, для ліквідації пожежі необхідно 4 відділення в повному  

призначення (АЦ), що відповідає виклику пожежі № 1 БіС згідно з гарнізон-

ним розкладом виїздів. 
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Мінімальну чисельність особового складу визначаємо з урахуванням 

необхідної кількості людей, задіяних у ланках ГДЗС (
гдзс

соN / ) та постах безпеки      

(
пб

соN / ), на позиціях ствольників по захисту суміжних приміщень (
зах

соN / ), кіль-

кості людей, які контролюють роботу насосно-рукавних систем (
нрс

соN / ). 

нрс

со

пб

со

гдзс

сосо NNNN ////                                            (13) 

131333/ соN  

Отримані результати заносимо у зведену таблицю: 

 Q, 

л/с 

С
тв

о
л
и

 

«
А

»
 

С
тв

о
л
и

 

«
Б

»
 

Л
ан

к
и

 

Г
Д

З
С

 

О
со

б
о
-

в
и

й
 

ск
л
ад

 

Напірні 

рукава 

Техніка 

d-51  d-77 АЦ АД АГДЗС 

Потрібно 

на гасіння 

5,4 - 2 2 9 7 14 3 - 1 

Потрібно 

на захист 

1,35 - 1 1 4 4 - 1 - - 

Всього 6,75 - 3 3 13 11 14 4 - 1 

 

4.2. Розстановка сил і засобів. 

 

56-ДПРЧ 1-ше відді-

лення 

Встановлює АЦ біля виробничого корпуса, прокла-

дає магістральну лінію до входу з бокового фасаду та 

подає ствол «Б» ланкою ГДЗС через приймально-

апаратне приміщення  на гасіння пожежі. 

56-ДПРЧ 2-ге  

відділення 

Встановлює АЦ на ПГ, прокладає магістральну лінію 

до АЦ 56-ДПРЧ 1-відділення, від розгалуження 1-го 

відділення 56-ДПРЧ  через приміщення виготовлен-

ня сиру подає ствол «Б» ланкою ГДЗС на гасіння 

пожежі. 

21-ДПРЧ 1-ше відді-

лення 

Встановлює АЦ в резерв, від АЦ 1-го відділення 56-

ДПРЧ прокладає другу магістральну лінію через апа-

ратно-приймальне приміщення і подає ствол «Б» 

ланкою ГДЗС на захист суміжного приміщення. 

21-ДПРЧ 

 

2-ге відді-

лення 

Резерв 

21-ДПРЧ АГДЗС Забезпечує заміну апаратів захисту органів дихання. 

 



     

НУЦЗУ.2.25-13-42.ІтаАРТ. РПЗ 

Лист  
     

4 Зм. Лит. № докум. Підп.  Дата 

 

4.3. Рекомендації керівнику гасіння пожежі 

1. Вжити першочергових заходів з евакуювання людей з примiщень корпусу де 

трапилася пожежа. Визначити кількість працюючих, які перебували на зміні, 

шляхи їх евакуювання. 

2. Здійснювати розвідку пожежі після прибуття на місце, візуально оцінюючи 

інтенсивність виділення диму та наявність полум’я у віконних прорізах, а та-

кож за рахунок опитування персоналу об’єкта. Направити ланки ГДЗС через 

основні входи. 

3. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій — з правої сторони, то-

му що пожежа, розповсюджуючись в цьому напрямку, може охопити більшу 

площу та призвести до більш значних матеріальних втрат.  

4. Створити оперативні дільниці: ОД-1) — гасіння пожежі, ОД-2— захист 

примiщень. 

5. Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де виникла по-

жежа, основними шляхами — дверними прорізами, коридорами. 

6. Забезпечити охолодження конструкцій перекриттiв (за необхідності). 

7. Забезпечити димовидалення шляхом відкриття достатньої кількості вікон-

них прорізів. 

8. Залучити для евакуації i охорони евакуйованого майна працівників      

підприємства. 

4.4. Рекомендації начальнику штабу 

1. Організувати водопостачання iз залученням для цього представників «Місь-

кводоканалу» та об’єкта. 

2. Встановити стійкий радіозв’язок з КГП, НОД, НТ та односторонній гучно-

мовний зв’язок з оперативними ділянками, а також загальний гучномовний 

зв’язок поблизу місця розташування штабу. 

3. Забезпечити освітлення на оперативних ділянках (за необхідності) за допо-

могою переносних прожекторів, використовуючи освітлювальну мачту або 

стаціонарний прожектор АЗО-12. 
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4. Організувати взаємодію та залучити до роботи штабу старшого керівника 

об’єкта, чергового енергетика, а також старшого аварійної бригади «Міськво-

доканалу» та старших посадових осіб служб 102, 103, 104. 

 

4.5. Рекомендації начальнику тилу 

1. Встановити АЦ на ПГ, який знаходяться на перехресті вул. Ломоносова та 

вул. Академіка Богомольця та забезпечити подачу води способом перекачки. 

2. Прокладати магістральні лінії, розгалуження на яких установити безпосере-

дньо біля будівлі. 

3. Розміщувати резервну техніку на території ТДВ «Бровари-молоко» біля ого-

роджувального паркану з боку вул. Гайдамацька з урахуванням необхідного 

маневрування. 

4. Схеми i способи подачі води на захист та гасіння. 
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5. Забезпечити підвищення напору води (за необхідності) у зовнішній во-

догiннiй мережі до 70 м. вод. ст. через чергового диспетчера «Міськводокана-

лу». 

6. Забезпечити підвоз води автотехнікою міста в разі неможливості викорис-

тання зовнішніх джерел водопостачання. Створити резерв АЦ поблизу пожеж-

них автомобілів, що працюють на подачу води в лінії. 

7. Вжити заходи для створення резерву апаратів захисту органів дихання та 

балонів до них. 
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8. Організувати дозаправку повітрям використаних апаратів від пересувного 

компресора АГДЗС. За необхідності організувати доставку до місця пожежі 

резерву апаратів з інших підрозділів. 

9. Забезпечити запас ПММ для працюючої техніки через керівництво Бровар-

ського РУ, ГУ ДСНС у Київській області, або ТДВ «Бровари-Молоко», за не-

обхідності організувати дозаправку техніки з дотриманням вимог правил без-

пеки праці. 

4.6. Рекомендації постовому на посту безпеки 

1. Перед входом ланки ГДЗС в задимлену зону прийняти жетон від ко-

мандира ланки та інформацію від кожного газодимозахисника, занести її до 

журналу обліку роботи ланок ГДЗС, розрахувати час повернення ланки по 

величині найменшого тиску в балонах. 

2. Вести контроль кількості газодимозахисників, які увійшли до непри-

годної для дихання середи і які вже повернулись на свіже повітря. 

3. Підтримувати постійний зв’язок з начальниками бойових ділянок і на-

чальником КПП. 

4. Не допускати скупчення людей біля входу в задимлене приміщення, 

не пропускати сторонніх осіб до зони задимлення. 

5. Вести нагляд за розвитком пожежі і обстановкою по зовнішнім приз-

накам. 

6. Якщо ланці загрожує небезпека – негайно викликати її із задимленої 

зони і доповісти про це КГП та НОД. 

 

4.7. Рекомендації начальнику оперативної дільниці № 1 

1. На ОД-1 під час гасіння пожежі в приміщенні холодильної камери можливе 

щільне задимлення i висока температура в палаючому та сумiжних приміщен-

нях. При відкриванні дверей до холодильної камери можливий викид полум’я.  
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2. Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншими ОД або через 

НШ. За необхідності призначити зв’язкових з числа підпорядкованого о/с або 

запросити у НШ додатково. 

 

4.8. Рекомендації начальнику оперативної дільниці № 2 

1. На ОД-2 при проведенні робiт із захисту примiщень можливе їх сильне за-

димлення. При просуванні в середині примiщень необхідно постійно проводи-

ти пошук людей, що могли залишитися в них. Також при довготривалій поже-

жі необхідно звертати увагу на стан між поверхового залізобетонного перек-

риття безпосередньо над зоною горіння. 

2. Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншими ОД або через 

НШ. За необхідності призначити зв’язкових з числа підпорядкованого о/с або 

запросити у НШ додатково. 

 

4.9. Рекомендації відповідальному за безпеки праці 

1. Роботу в задимлених приміщеннях проводити тільки ланками ГДЗС. 

2. Забезпечити страховку рятувальними мотузками під час рятування по руч-

ним пожежним драбинам. 

3. Вважати під напругою усе електрообладнання, за виключенням того, на яке 

видано письмовий дозвіл. 

4. Не допускати самостійних дій особового складу з знеструмлення електролі-

ній i електроустановок, а також подачі вогнегасних речовин. 

5. Встановлювати пожежнi автодрабини, автопiдiймачi та ручні пожежнi дра-

бини таким чином, щоб вони не могли бути вiдрiзанi вогнем або не опинилися 

в зоні горіння у разу розповсюдження пожежі. 

6. Обов’язково попередньо сповістити особовий склад, який піднявся по по-

жежних драбинах, про встановлення їх на нову позицію та вказати інші шляхи 

повернення чи переходу на іншу позицію. 
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РОЗДІЛ 5. ЕКОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА, ОХОРОНА ПРАЦІ ТА БЕЗПЕКА 

ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ 

 

Пожежі на таких об’єкта спричиняють не тільки соціальні і матеріальні 

збитки, але й забруднюють природне середовище і можуть призвести до заги-

белі людей, тварин і рослин. Перед працівниками цивільного захисту суспільс-

тво ставить завдання не тільки ліквідувати аварію, але й запобігти  або змен-

шити забруднення і руйнування навколишнього природного середовища.  Згі-

дно Закону України „Про правові засади цивільного захисту”, одним з основ-

них принципів служби цивільного захисту є – створення системи раціональної 

превентивної безпеки  з метою максимально можливого, економічно обґрунто-

ваного зменшення ймовірності виникнення надзвичайних ситуацій і мініміза-

ції їх наслідків.  

В компресорній обертається сильно діюча отруйна речовина (аміак) і при 

виході аміаку з технологічного обладнання відбудеться вибух і утвориться зо-

на хімічного забруднення, яка буде негативно впливати на здоров'я людей і 

навколишнє середовище.   Тривалість зараження місцевості, техніки й інших 

матеріальних засобів НХР грубо дисперсному, аерозольному, краплиннорід-

кому, рідкому станах може виявитися в межах від декількох годин до декіль-

кох місяців. Ураження людей і тварин відбувається унаслідок вдихання зара-

женого повітря (інгаляційно), контакту із зараженими поверхнями (контактно-

резорбтивно), через шлунково-кишковий тракт (перорально) у результаті вжи-

вання заражених продуктів харчування, через шкірні покриви, слизові оболон-

ки і поверхні ран (резорбтивно) та іншими шляхами. В результаті впливу НХР 

на організм людини, крім безпосередніх уражень, можуть спостерігатися і від-

далені генетичні наслідки. За своїми вражаючими властивостями аміак відно-

ситься до речовин задушливої та загально отруйної дії.  

Небезпечні хімічні речовини (НХР) — це токсичні хімічні речовини, що 

застосовуються в господарських цілях і здатні при витіканні із зруйнованих чи 

ушкоджених технологічних ємностей, сховищ і устаткування, викликати масо-

ві  ураження людей.  
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5.1. Безпека праці під час проведення розвідки пожежі 

Склад розвідки та його екіпіровка залежно від обстановки на пожежі ви-

значається відповідно до вимог Наказу МНС України № 312 від 07.05.2007 ро-

ку «Правила безпеки праці в підрозділах МНС України». 

З метою забезпечення безпеки при проведенні розвідки із застосуванням 

апаратів захисту органів дихання необхідно дотримуватися також вимог «На-

станови по ГДЗС пожежної охорони МВС України» Затвердженої Наказом 

МНС України № 1342 від 16.12.2011 року. 

Під час проведення розвідки пожежі, група розвідки зобов’язана: 

 - відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого ви-

киду полум’я і розжарених продуктів горіння; 

 - рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з 

вікнами; 

 - прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та 

можливість  швидкого розповсюдження вогню, запам’ятовувати пройдений 

шлях; 

 - негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструк-

цій, інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочут-

тя. 

 

5.2. Безпека праці під час оперативного розгортання 

Перед віддаванням команди на бойове розгортання керівник гасіння по-

жежі зобов’язаний: 

 - вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому поже-

жні автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та ін-

ших об’єктів, які можуть зруйнуватись, як правило, з навітряного боку; 

 - обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі 

шляхи прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 
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 - постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного прове-

дення робіт. 

Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою 

спеціального гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук 

та ніг. 

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, 

щоб уникнути падіння стольника і розриву рукавів. Подавання води дозволя-

ється тільки за наказом безпосередніх начальників. 

Під час рятування людей на пожежі, керівник гасіння пожежі зо-

бов’язаний визначити порядок і способи рятування людей залежно від обста-

вин і стану людей, яким необхідно надати допомогу. 

При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед гасін-

ням вживаються заходи щодо: 

 -  зниження температури і видалення диму з приміщення; 

 -  відключення подачі електроенергії; 

 -  перекриття заглушок на газопроводі. 
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ВИСНОВКИ 

 

У випускній дипломній роботі розглянуто небезпечний об’єкт   ТДВ 

«Бровари-Молоко», цей об’єкт має важливе економічне значення. На підставі 

цього був проведений аналіз протипожежного стану об’єкту де були розгляну-

ті  питання, щодо забезпечення пожежної безпеки з боку керівництва об’єкту.  

Був проведений розрахунок надлишкового тиску ( кПа41 ) для визна-

чення категорії приміщення аміачної компресорної за вибухопожежною та 

пожежною небезпекою, після якого встановили, що це приміщення відносить-

ся до категорії „А”, де на підставі цього був проведений аналіз противибухо-

вого захисту будівлі. Визначив, що для ліквідації пожежі необхідно залучити 

чотири відділення оперативно-рятувальної служби.  

Проведено аналіз стану шляхів евакуації, відповідності  електрооблад-

нання вимогам пожежної безпеки,  зовнішнього та внутрішнього протипожеж-

ного водопостачання. 

Проведена перевірка  відповідності будівельних конструкцій вимогам 

пожежної безпеки. Розроблені рекомендації КГП при гасінні пожежі. Запропо-

нував і обґрунтував заходи щодо забезпечення та поліпшення протипожежного 

захисту на цьому об’єкті. 

По всім виявленим недолікам мною був складено припис Державного 

пожежного нагляду та ряд інших документів. 

Таким чином для покращення протипожежного стану об’єкта запропо-

новано ряд заходів, а саме: 

 Обладнання приміщення тепловими пожежними сповіщувачами для 

виявлення первинних ознак пожежі; 

 З метою виключення можливості утворення горючих концентрацій  у 

середині   компресорів влаштувати стаціонарні автоматичні газоаналізатори  

горючих газів, які  необхідно блокувати із приводом аварійної вентиляції; 

   Компресори  обладнують системою автоматичної сигналізації  і  елек-

троблокіровки, що забезпечує зупинку компресора при падінні  тиску на усмо-
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ктувальній  лінії  нижче 0,107 МПа, припиненні подачі мастила  у циліндри 

компресора, а також хладоагента в холодильники, переповненні мастиловідді-

лювачі, підвищення тиску або температури на виході з циліндрів компресора 

вище гранично припустимих;  

 Влаштування місцевих відсмоктувачів повітря. 
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